
Klicka här om mejlet ser konstigt ut

Nyhetsbrev från
Regionrevisorerna
Nr 04/26 - 2 juni 2026

Enkät till
regionfullmäktiges
ledamöter 2026 – synen på
Revisionen
I samband med regionfullmäktige i juni
genomför Revisorskollegiet en enkät bland
ledamöterna. Enkäten finns tillgänglig i
möteslokalen och tar uppskattningsvis
några minuter att fylla i. Vi ber dig sedan
lämna enkäten på anvisad plats. Svaren
lämnas anonymt.
 
Frågorna handlar om fullmäktiges syn på
revisionsarbetet och Revisionens
kommunikation/information under
mandatperioden. Det är femte gången vi
genomför denna typ av enkät. Senast var
år 2022 och då genomfördes enkäten vid
det sista fullmäktigesammanträdet för
mandatperioden.

En illustration med frågetecken i olikfärgade
bubblor.

 
Enkätens resultat kommer att
sammanställas och delges revisorskollegiet
som en del i det fortsatta
utvecklingsarbetet och kommer att
presenteras i Nyhetsbrevet vid
fullmäktigesammanträdet i september.
 
Tack för din medverkan!
Revisorskollegiet

Revisionsplan 2026
Revisorerna har fastställt revisionsplan för
2026. Planen fastställer inriktning och
ambitionsnivå för årets revisionsinsatser. 
 
Revisorernas uppdrag innebär att vi årligen
ska pröva om verksamheten sköts på ett
ändamålsenligt och från ekonomisk
synpunkt tillfredsställande sätt, om
räkenskaperna är rättvisande och om den
interna kontrollen är tillräcklig. Den årliga
granskningen kan delas in i tre moment:
grundläggande granskning, fördjupad
granskning och granskning av
räkenskaper. 
  
Fokusområden för årets grundläggande
granskningar vid samtliga nämnder:

Mål och resultatstyrning inklusive
ekonomi i balans
Kompetensförsörjning
Särskilt fokus på komponenterna
kontrollmiljö, riskhantering och
uppföljning och utvärdering av intern
kontroll.

 
Aviseringar om uppstart av grundläggande
granskning har skickats ut till förvaltningen.
Granskningsinsatserna inleds i juni och
avslutas i augusti. 
 
Revisionsdialoger kommer att genomföras
under hösten 2026 med samtliga nämnder
utifrån uppföljning av delårsrapporten och
preliminära bedömningar från den
grundläggande granskningens
fokusområden. 

En illustration av två händer som håller i ett
papper och ett förstorningsglas.

 
 
Fokusområden för fördjupade
granskningar: 

Hälso- och sjukvårdens styrning och
uppföljning av kärnprocesser och
verksamhet
Administrativa system och rutiner -
hantering av bidrag inom KUF, RUN
m.fl.
Kontinuitets-, kris- och
beredskapsplanering
Säkerhetsfrågor

 
Därutöver kommer räkenskaperna att
granskas i sedvanlig ordning
huvudsakligen under september respektive
februari månad. 
 
Du kan ta del av granskningsplanen i sin
helhet på Revisorskollegiet - Region
Sörmland

Internkontroll i processen
för
löner, arvoden och
ersättningar
Svar har kommit från regionstyrelsen på
vår granskning av processen för löner,
arvoden och ersättningar. Av svaret
framgår att styrelsen avser att vidta flera
åtgärder för att stärka nämnda process.
 
Flera rekommendationer rör arbetssätt
inom verksamheten personalservice vid
regionservice. Vid personalservice pågår
ett förändringsarbete bland annat för att
skapa enhetliga arbetssätt och en robust
verksamhet. Utvecklingsarbetet kommer att
pågå under hela 2026 och in i 2027.
Revisonens rekommendationer som berör
personalservice avser att hanteras inom
detta förändringsarbete. 
 
Exempel på åtgärder som kommer att
vidtas. 

Stärka riskhanteringen
Stärkta strukturer för avstämning av
löneskuld

En illustration av en människa som håller ihop
länkarna i en kedja med armarna.

Stärkt rutin för för kontroll av
utanordningslistor
Stärka rutiner för behörighetshantering
Stärka strukturerna med gemensamma
rutiner
Stärkt kontroll att utbetalning sker i
enlighet med reglemente för arvode och
ersättningar för förtroendevalda. 

 
Du kan ta del av granskningsrapporten och
svaret  i sin helhet på Revisorernas
rapporter - Region Sörmland

Styrning och kontroll av
investeringar
Svar har kommit från regionstyrelsen på
granskningen av styrning och kontroll av
investeringar. Av svaret framgår att
styrelsen avser att vidta flera åtgärder för
att stärka nämnda process.
 
Exempel på arbeten som redan påbörjats
är utvecklingen av anvisningar för
investeringar inom planerings- och
uppföljningsprocessen samt framtagande
av arbetsrutiner inom
investeringsprocessen.
 
Exempel på ytterligare åtgärder som
planeras att vidtas är: 

Upprätta rutiner för slutredovisning,
inklusive efterkalkylering/utvärdering av
nyttor och konsekvenser
Uppdatera och revidera styrande
dokument

En illustration av ett pussel med penningmotiv
 

Utveckla avvikelsehanteringen
Utveckla ekonomistabens rutiner med
koppling till investeringsprocessen

 
Du kan ta del av granskningsrapporten och
svaret i sin helhet på Revisionens hemsida.

Ärendehantering – bifallna
motioner
Svar har kommit från regionstyrelsen på
granskningen av ärendehantering av
bifallna motioner. Av svaret framgår att
styrelsen delar revisionens synpunkter och
kommer att arbeta med åtgärder i enlighet
med revisionens  rekommendationer i syfte
att säkerställa en ändamålsenlig styrning,
uppföljning och kontroll av
ärendeprocessen för motioner.
 
Följande åtgärder planeras att genomföras:

Bifallna motioner som ska verkställas
läggs till på regiondirektörens
uppdragslista för att säkerställa att
beslut verkställs och följs upp.
Arbete med att utveckla och förbättra
ärendeprocessen inför ny
nämndorganisation.
Gällande motions- och interpellations-
registret pågår dialog med regionens
leverantör för att möjliggöra automatisk
uppdatering av registret framgent.

En illustration av ett tredimensionellt
paragraftecken

 
I övrigt har regionstyrelsen tagit del av
revisorernas synpunkter och förslag på
förbättringsområden. Dessa kommer att
beaktas i det fortsatta arbetet.
 
Du kan ta del av granskningsrapporten och
svaret i sin helhet på Revisionens hemsida.

Nära vård
Svar har kommit från Nämnden för
samverkan kring socialtjänst och vårds
beslut på granskningen av regionens
arbete med nära vård (NSV).
 
Av svaret framgår att nämnden uppfattar
en otydlighet i relationen mellan NSV och
länsstyrgruppen och att arbetsfördelningen
mellan politisk och tjänstepersonsledd nivå
behöver bli mer konsekvent. Det råder bred
enighet om att målbilden för Nära vård
behöver konkretiseras i färdplanen som
upplevs långsiktig men svår att omsätta i
praktisk handling. Det finns behov av
tydligare styrning, prioriteringar och en
gemensam uppföljning. 
 
Nämnden kommer prioritera följande
aktiviteter:

Beredning och beslut av färdplan för att
stärka tydlighet och samordning

En illustration av ett hjärta, ett stetoskop samt
hjärtfrekvens så som det synliggörs på ett EKG
samt fyra cirklar med ettor och nollor (datakod).
 

Etablering av en gemensam
uppföljningsprocess för enhetlig
styrning, transparens och kontinuitet.
Förstärkt kommunikation och förankring
för ökad samsyn och
genomförandekraft. 

 
Du kan ta del av granskningsrapporten och
svaret i sin helhet på Revisionens hemsida.

Mer om revisorernas uppdrag

Regionrevisorerna
Vi förtroendevalda revisorer i regionen är fullmäktiges och ytterst medborgarens
instrument för den demokratiska kontrollen. Vi granskar, i enlighet med god revisionssed,
all verksamhet i Region Sörmland.
 
Uppdraget omfattar verksamheter som sammantaget har en budgetomslutning på cirka
15 miljarder kronor och cirka 8 300 anställda. Revision av de bolag som regionen äger
genomförs av lekmannarevisorer och auktoriserade revisorer.
 
På våra sidor på regionens webbplats kan du läsa mer om vårt uppdrag, ta del av
revisionsplanen, rapporter, inkomna svar och tidigare nyhetsbrev. Du kommer till våra
sidor genom att klicka på den röda rutan nedan.

https://regionsormland.bmc.nu/Modules/Newsletter/Public/?NewsletterId=819&NewsletterGuid=50b5b7e3-37f9-433d-8ab7-f349c8df5c43
https://regionsormland.se/demokrati-insyn/politisk-organisation/revisorskollegiet/
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kommer att arbeta med åtgärder i enlighet
med revisionens  rekommendationer i syfte
att säkerställa en ändamålsenlig styrning,
uppföljning och kontroll av
ärendeprocessen för motioner.
 
Följande åtgärder planeras att genomföras:

Bifallna motioner som ska verkställas
läggs till på regiondirektörens
uppdragslista för att säkerställa att
beslut verkställs och följs upp.
Arbete med att utveckla och förbättra
ärendeprocessen inför ny
nämndorganisation.
Gällande motions- och interpellations-
registret pågår dialog med regionens
leverantör för att möjliggöra automatisk
uppdatering av registret framgent.

En illustration av ett tredimensionellt
paragraftecken

 
I övrigt har regionstyrelsen tagit del av
revisorernas synpunkter och förslag på
förbättringsområden. Dessa kommer att
beaktas i det fortsatta arbetet.
 
Du kan ta del av granskningsrapporten och
svaret i sin helhet på Revisionens hemsida.

Nära vård
Svar har kommit från Nämnden för
samverkan kring socialtjänst och vårds
beslut på granskningen av regionens
arbete med nära vård (NSV).
 
Av svaret framgår att nämnden uppfattar
en otydlighet i relationen mellan NSV och
länsstyrgruppen och att arbetsfördelningen
mellan politisk och tjänstepersonsledd nivå
behöver bli mer konsekvent. Det råder bred
enighet om att målbilden för Nära vård
behöver konkretiseras i färdplanen som
upplevs långsiktig men svår att omsätta i
praktisk handling. Det finns behov av
tydligare styrning, prioriteringar och en
gemensam uppföljning. 
 
Nämnden kommer prioritera följande
aktiviteter:

Beredning och beslut av färdplan för att
stärka tydlighet och samordning

En illustration av ett hjärta, ett stetoskop samt
hjärtfrekvens så som det synliggörs på ett EKG
samt fyra cirklar med ettor och nollor (datakod).
 

Etablering av en gemensam
uppföljningsprocess för enhetlig
styrning, transparens och kontinuitet.
Förstärkt kommunikation och förankring
för ökad samsyn och
genomförandekraft. 

 
Du kan ta del av granskningsrapporten och
svaret i sin helhet på Revisionens hemsida.

Mer om revisorernas uppdrag

Regionrevisorerna
Vi förtroendevalda revisorer i regionen är fullmäktiges och ytterst medborgarens
instrument för den demokratiska kontrollen. Vi granskar, i enlighet med god revisionssed,
all verksamhet i Region Sörmland.
 
Uppdraget omfattar verksamheter som sammantaget har en budgetomslutning på cirka
15 miljarder kronor och cirka 8 300 anställda. Revision av de bolag som regionen äger
genomförs av lekmannarevisorer och auktoriserade revisorer.
 
På våra sidor på regionens webbplats kan du läsa mer om vårt uppdrag, ta del av
revisionsplanen, rapporter, inkomna svar och tidigare nyhetsbrev. Du kommer till våra
sidor genom att klicka på den röda rutan nedan.
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Klicka här om mejlet ser konstigt ut

Nyhetsbrev från
Regionrevisorerna
Nr 04/26 - 2 juni 2026

Enkät till
regionfullmäktiges
ledamöter 2026 – synen på
Revisionen
I samband med regionfullmäktige i juni
genomför Revisorskollegiet en enkät bland
ledamöterna. Enkäten finns tillgänglig i
möteslokalen och tar uppskattningsvis
några minuter att fylla i. Vi ber dig sedan
lämna enkäten på anvisad plats. Svaren
lämnas anonymt.
 
Frågorna handlar om fullmäktiges syn på
revisionsarbetet och Revisionens
kommunikation/information under
mandatperioden. Det är femte gången vi
genomför denna typ av enkät. Senast var
år 2022 och då genomfördes enkäten vid
det sista fullmäktigesammanträdet för
mandatperioden.

En illustration med frågetecken i olikfärgade
bubblor.

 
Enkätens resultat kommer att
sammanställas och delges revisorskollegiet
som en del i det fortsatta
utvecklingsarbetet och kommer att
presenteras i Nyhetsbrevet vid
fullmäktigesammanträdet i september.
 
Tack för din medverkan!
Revisorskollegiet

Revisionsplan 2026
Revisorerna har fastställt revisionsplan för
2026. Planen fastställer inriktning och
ambitionsnivå för årets revisionsinsatser. 
 
Revisorernas uppdrag innebär att vi årligen
ska pröva om verksamheten sköts på ett
ändamålsenligt och från ekonomisk
synpunkt tillfredsställande sätt, om
räkenskaperna är rättvisande och om den
interna kontrollen är tillräcklig. Den årliga
granskningen kan delas in i tre moment:
grundläggande granskning, fördjupad
granskning och granskning av
räkenskaper. 
  
Fokusområden för årets grundläggande
granskningar vid samtliga nämnder:

Mål och resultatstyrning inklusive
ekonomi i balans
Kompetensförsörjning
Särskilt fokus på komponenterna
kontrollmiljö, riskhantering och
uppföljning och utvärdering av intern
kontroll.

 
Aviseringar om uppstart av grundläggande
granskning har skickats ut till förvaltningen.
Granskningsinsatserna inleds i juni och
avslutas i augusti. 
 
Revisionsdialoger kommer att genomföras
under hösten 2026 med samtliga nämnder
utifrån uppföljning av delårsrapporten och
preliminära bedömningar från den
grundläggande granskningens
fokusområden. 

En illustration av två händer som håller i ett
papper och ett förstorningsglas.

 
 
Fokusområden för fördjupade
granskningar: 

Hälso- och sjukvårdens styrning och
uppföljning av kärnprocesser och
verksamhet
Administrativa system och rutiner -
hantering av bidrag inom KUF, RUN
m.fl.
Kontinuitets-, kris- och
beredskapsplanering
Säkerhetsfrågor

 
Därutöver kommer räkenskaperna att
granskas i sedvanlig ordning
huvudsakligen under september respektive
februari månad. 
 
Du kan ta del av granskningsplanen i sin
helhet på Revisorskollegiet - Region
Sörmland

Internkontroll i processen
för
löner, arvoden och
ersättningar
Svar har kommit från regionstyrelsen på
vår granskning av processen för löner,
arvoden och ersättningar. Av svaret
framgår att styrelsen avser att vidta flera
åtgärder för att stärka nämnda process.
 
Flera rekommendationer rör arbetssätt
inom verksamheten personalservice vid
regionservice. Vid personalservice pågår
ett förändringsarbete bland annat för att
skapa enhetliga arbetssätt och en robust
verksamhet. Utvecklingsarbetet kommer att
pågå under hela 2026 och in i 2027.
Revisonens rekommendationer som berör
personalservice avser att hanteras inom
detta förändringsarbete. 
 
Exempel på åtgärder som kommer att
vidtas. 

Stärka riskhanteringen
Stärkta strukturer för avstämning av
löneskuld

En illustration av en människa som håller ihop
länkarna i en kedja med armarna.

Stärkt rutin för för kontroll av
utanordningslistor
Stärka rutiner för behörighetshantering
Stärka strukturerna med gemensamma
rutiner
Stärkt kontroll att utbetalning sker i
enlighet med reglemente för arvode och
ersättningar för förtroendevalda. 

 
Du kan ta del av granskningsrapporten och
svaret  i sin helhet på Revisorernas
rapporter - Region Sörmland

Styrning och kontroll av
investeringar
Svar har kommit från regionstyrelsen på
granskningen av styrning och kontroll av
investeringar. Av svaret framgår att
styrelsen avser att vidta flera åtgärder för
att stärka nämnda process.
 
Exempel på arbeten som redan påbörjats
är utvecklingen av anvisningar för
investeringar inom planerings- och
uppföljningsprocessen samt framtagande
av arbetsrutiner inom
investeringsprocessen.
 
Exempel på ytterligare åtgärder som
planeras att vidtas är: 

Upprätta rutiner för slutredovisning,
inklusive efterkalkylering/utvärdering av
nyttor och konsekvenser
Uppdatera och revidera styrande
dokument

En illustration av ett pussel med penningmotiv
 

Utveckla avvikelsehanteringen
Utveckla ekonomistabens rutiner med
koppling till investeringsprocessen

 
Du kan ta del av granskningsrapporten och
svaret i sin helhet på Revisionens hemsida.

Ärendehantering – bifallna
motioner
Svar har kommit från regionstyrelsen på
granskningen av ärendehantering av
bifallna motioner. Av svaret framgår att
styrelsen delar revisionens synpunkter och
kommer att arbeta med åtgärder i enlighet
med revisionens  rekommendationer i syfte
att säkerställa en ändamålsenlig styrning,
uppföljning och kontroll av
ärendeprocessen för motioner.
 
Följande åtgärder planeras att genomföras:

Bifallna motioner som ska verkställas
läggs till på regiondirektörens
uppdragslista för att säkerställa att
beslut verkställs och följs upp.
Arbete med att utveckla och förbättra
ärendeprocessen inför ny
nämndorganisation.
Gällande motions- och interpellations-
registret pågår dialog med regionens
leverantör för att möjliggöra automatisk
uppdatering av registret framgent.

En illustration av ett tredimensionellt
paragraftecken

 
I övrigt har regionstyrelsen tagit del av
revisorernas synpunkter och förslag på
förbättringsområden. Dessa kommer att
beaktas i det fortsatta arbetet.
 
Du kan ta del av granskningsrapporten och
svaret i sin helhet på Revisionens hemsida.

Nära vård
Svar har kommit från Nämnden för
samverkan kring socialtjänst och vårds
beslut på granskningen av regionens
arbete med nära vård (NSV).
 
Av svaret framgår att nämnden uppfattar
en otydlighet i relationen mellan NSV och
länsstyrgruppen och att arbetsfördelningen
mellan politisk och tjänstepersonsledd nivå
behöver bli mer konsekvent. Det råder bred
enighet om att målbilden för Nära vård
behöver konkretiseras i färdplanen som
upplevs långsiktig men svår att omsätta i
praktisk handling. Det finns behov av
tydligare styrning, prioriteringar och en
gemensam uppföljning. 
 
Nämnden kommer prioritera följande
aktiviteter:

Beredning och beslut av färdplan för att
stärka tydlighet och samordning

En illustration av ett hjärta, ett stetoskop samt
hjärtfrekvens så som det synliggörs på ett EKG
samt fyra cirklar med ettor och nollor (datakod).
 

Etablering av en gemensam
uppföljningsprocess för enhetlig
styrning, transparens och kontinuitet.
Förstärkt kommunikation och förankring
för ökad samsyn och
genomförandekraft. 

 
Du kan ta del av granskningsrapporten och
svaret i sin helhet på Revisionens hemsida.

Mer om revisorernas uppdrag

Regionrevisorerna
Vi förtroendevalda revisorer i regionen är fullmäktiges och ytterst medborgarens
instrument för den demokratiska kontrollen. Vi granskar, i enlighet med god revisionssed,
all verksamhet i Region Sörmland.
 
Uppdraget omfattar verksamheter som sammantaget har en budgetomslutning på cirka
15 miljarder kronor och cirka 8 300 anställda. Revision av de bolag som regionen äger
genomförs av lekmannarevisorer och auktoriserade revisorer.
 
På våra sidor på regionens webbplats kan du läsa mer om vårt uppdrag, ta del av
revisionsplanen, rapporter, inkomna svar och tidigare nyhetsbrev. Du kommer till våra
sidor genom att klicka på den röda rutan nedan.
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